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Un esempio classico & costituito dall'urto di carrelli ferroviari che compiono una
manovra su un tratto di linea pianeggiante (figura 2.33).

1l carrello 1, di massa m;, avente una velocita 17'1 , urta il carrello 2, di massa my, aven-
te velocita ¥, <¥;. Si-vogliono determinare le velocita dei due carrelli dopo I'urto
nei due casi di urto elastico e urto anelastico.
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Un carico di 4 tonnellate viene sollevato da una gru alla velocita costante v=0,5m/s; tale velocita
viene raggiunta in 0,5s. Trovare la forza a cui & sottoposto il cavo durante la fase di moto a velocita
costante e durante la fase iniziale di moto accelerato.
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Calcolare la forza esercitata da un uomo di massa m=80kg su un ascensore in quiete e la stessa -
forza nel caso I'ascensore si muova in salita e in discesa con accelerazione di 0,2m/s2
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